

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 209
(13999)

СРЕДА, 31 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ФОТОРЕПОРТАЖ

КТО ПРИХОДИТ В НУЖНУЮ МИНУТУ



Дефицит на прилавках торговых предприятий не в последнюю очередь ощущают и ремонтные организации. Сразу увеличивается поток заказов — за неимением новых вещей люди ремонтируют старые.

А дать вторую жизнь здесь умеют, пожалуй, всему, что только мысль человеческая придумала. С неисправной фотоаппаратурой, зонтиками, кофемолками, электробритвами, мясорубками, утюгами — всего и не перечислить — идут к Николаю Викторовичу Шихминцеву. И не было случая, чтобы мастер встал в тупик. Потеряли ключ — не расстраивайтесь. Есть слесарь по изготовлению ключей — Владимир Вячеславович Кулагин. Тоже с золотыми руками и отзывчивой душой. Работы у него невпроворот, но задержится вечером, с утра пораньше придет, а заказ выполнит вовремя. На ключах он совсем недавно. А до этого занимался ремонтом холодильников, швейных машин — крупной бытовой техники. И там его работа дендлась.

Но ключи и электробритвы терются и ломаются, как правило, не так уж часто. Хуже обстоит дело с часами — все время на руке, нет-нет да и случаются неприятные неожиданности. Но и они учтены в «Рембыттехнике». По всему городу разбросаны часовые мастерские, где быстро и добротно приводят в порядок механизмы И. И. Соколовский, А. Ш. Петина, Н. Ф. Фарахов и другие. Претензий на качество их работы нет, а благодарностей много.

А если сломался холодильник,



стиральная машина, то совсем не обязательно везти их на предприятие. Придет машина с яркой рекламой «фирмы» и в городской квартал, и на поселок, и мастера своего дела А. И. Куличихин, Н. Ф. Панов окажут добрую услугу.

Слава об этих первоуральских умельцах давно перешагнула границы нашего района. С нетерпением их ждут также жители Нижних Серг, Шали, Ревды, Ачита. Нет своих специалистов в этих городах. Да и появятся — добрая память о делах наших мастеров еще надолго сохранится.

Такие характеристики дают здесь умельцам. Но как-то не очень вяжутся праздничные рассказы с цифрами невыполнения плана, с наличием жалоб на срыв сроков. Может быть, кроме мастеров своего дела на предприятии много новичков, бракоделов? Нет. Об-

становка здесь в основном благополучная. Причина в другом. Слишком долгим стал в последнее время путь необходимых запчастей и деталей со склада объединения до предприятия. В период приближающегося рынка большого запаса наперед не дают. Выделяют только под заявки. А с нового года предприятие должно будет и стоимость деталей отдавать поставщикам сразу, а не по оплате работы клиентом. Сверхмудреная ситуация. Как выкрутиться из нее, какие меры предпринять — главная забота всего коллектива.

М. САБИРОВА.

На снимках: реклама на колесах; в мастерской по ремонту часов; великий «ключник» В. В. Кулагин; Н. В. Шихминцев за работой.

Фото В. ЗОТОВА.

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

ПОБРАТИМЫ ОСТАЮТСЯ ПАРТНЕРАМИ

В чешский город Весели из Моравы выехали на прошлой неделе посланцы Новотрубного завода: начальник трубоволоочильного цеха № 14 А. А. Берсманев и начальник лаборатории покрытий ЦЗЛ О. В. Рабинзон. Вернутся в начале ноября. Начальник техотдела предприятия Р. М. Толстиков комментирует событие так:

— Речь идет об участии новотрубников в конференции, цель которой — обмен опытом производства углеродистых, бесшовных и труб с антикоррозийным покрытием. На этой встрече наши представители выступят с сообщениями, которые очень интересуют че-

хов. Особенно по покрытиям. Нам же, в свою очередь, привлекут их достижения, в частности, применяемые смазки при производстве труб бухтового волочения.

Полученная информация пригодится обеим сторонам, переживающим сложный этап становления рыночных отношений.

ЧЬЯ ЖЕ ЭТО ФУНКЦИЯ?

— А почему вас это интересует? Не моя функция! Звоните в отдел кадров, — решительно «отфутболил» вашего корреспондента главный бухгалтер завода О. Ю. Тамбасов, отказавшись давать какую-либо информацию. Когда речь зашла о... совместительстве. Дело в том, что недавно вышел любопытный приказ за подписью директора. Вот строки из него:

«С выходом правительственных решений по упрощению порядка оформления на работу по совместительству стали проявляться негативные явления... Одни и те же лица оформлялись на одну работу по совместительству, как это разрешено законодательством, а на несколько... В связи с введением нового закона о подоходном налоге стали скрываться как место основной работы, так и случаи совместительства на нескольких работах... Обнаружены случаи внутреннего совместительства в нескольких подразделениях завода.»

Каков же вывод из сказанного? Разумеется, необходим такой порядок на производстве, чтобы личные интересы (стремление заработать как

можно больше) совпадали с интересами всего предприятия (максимальная отдача от каждого в отделе и цехе, нераспыление сил на разных работах или получение нетрудовых доходов). И рынок предоставляет такую возможность, что понимает В. Н. Дуев.

Строки из приказа: «Гл. бухгалтеру завода О. Ю. Тамбасову в случаях обнаружения совмещения трудящимися завода работы в нескольких местах ставить об этом в известность отдел кадров... Завести строгий учет справок для оформления на работу по совместительству, организовать их хранение в табельных цехах, потребовать от всех лиц... предоставить такие справки!»

Остается привести в исполнение своевременный директорский приказ.

В. КУРГАНОВ.

СООБЩАЕТ 02

ОБСТАНОВКА В ГОРОДЕ

Какими же преступлениями «ознаменованы» минувшие выходные? Самое наглое преступление совершено в ночь с субботы на воскресенье на турбазе «Хрустальная». Фабула его такова: вечером двое, назвавшихся Павлом и Игорем, познакомились в ресторане «Первоуральск» с некоей А. и пригласили ее с собой на турбазу «Хрустальная». Дежурная по базе, ничуть не смущившись, за определенную мзду пустила троих «переночевать». Утром в номере она увидела только гостью, лежавшую в крепком сне в костюме Евы. Кавалеры сняли с нее не только кольца и серьги, но и побрызгали даже бельем. Приемы грабителей: Павлик (скорее, Андрей) — около 23 лет, рост 180 сантиметров, темные волосы, во рту один резец надломлен, носит на руке печатку; Игорь примерно того же возраста и роста, мелкие зубы, волосы короткие выщипаны, носит печатку и обручальное кольцо, на руке татуировка «ВТК».

Там же, в районе «Хрустальной», обворован домик. Украдена тушенка, полушубок. А из домиков № 57 и 56 коллективного сада № 13 НТЗ пропали приставка «Эльфа» и телевизор «Славутич» № 4241865, тележка. Взломаны за выходные замки в столовой СПТУ № 7. Похищено сахара и конфет на сумму 24 рубля. В кафе «Цыплята-табак» украден полиэтиленовый пакет с двумя килограммами шерсти. Из раздевалки цеха № 28 Новотрубного завода — деньги.

Еще одна пьяная компания «окупировала» базу «Снежинка», забравшись в комнату, она весело проводила время, пока не приехала милиция. Компания оказалась состоящей не только из местных поклонников Бахуса, в ней гуляла и красноярские девчата.

С колотой раной правой груди за медпомощью обратилась К. Как выяснено предварительным дознанием, нанес проникающее ранение ее сожитель.

ВЗГЛЯД

Долой КПСС?

Да здравствует... диктатура!?

Читатель, не искушенный в тонкостях политических интриг прошлого и настоящего и начитавшийся современной периодики, должен бы сделать однозначный вывод: во всех наших бедах виноваты коммунисты. И такие выводы уже делаются — от Прибалтики до Североуральска и Серова в нашей области. Нет-нет да и услышишь подобное в родном Первоуральске, стоящем нынче в сплошных очередях.

Спору нет, Коммунистическая партия за 72 года своего пребывания у власти не сделала ничего из того, что обещала народу в 1917 году. Почему это произошло, кто именно виноват — на эти вопросы ответила сама партия и на XXVII съезде, и на последующих Пленумах ЦК. Более того, на XXVIII съезде КПСС уже предложили пути выхода из кризиса и настойчиво добиваются претворения в жизнь политики консолидации всех сил, гражданского согласия и скорейшего перехода к новой экономической политике.

Однако люди никогда прежде в мирное время не жили так плохо, как в последний год. Как раз в это время партия фактически отошла от власти, ее комитеты на местах не решают практических вопросов, перестали влиять на социально-экономическое развитие городов и районов, на проведение кадровой политики. В результате самой настоящей борьбы за власть и в верхних эшелонах, и на местах коммунистам пришлось изрядно потесниться. Более того, в рядах самой партии произошел раскол, продолжают разброд и шатания.

Первейшими и самыми непримиримыми оппонентами стали вчерашние выходцы из КПСС. Вкусив плодов власти и славы от коммунистического древа, когда оно было в самом соку, эти перевертыши сегодня подрубляют ему корни и спешно возвращают новое древо, способное приносить те же плоды власти и славы. Так, мы видим среди идейных вдохновителей Демократической партии России, стоящей на «некоммунистических позициях», бывшего члена КПСС, и даже его ЦК, Героя Социалистического Труда, инициатора починов в строительстве временной застоя Н. И. Травкина. В правлении новой партии бывшие коммунисты Г. Э. Бурбулис, Г. Н. Хаценков (работавший в ЦК КПСС). Создателем партии «Демократическая платформа» стал бывший коммунист, бывший ректор Московской высшей партийной школы Шостаковский, ставший доктором наук на ниве воспеания «развитого социализма».

Вдохновителями различных народных фронтов и движений выступают зачастую также «прозревшие» коммунисты. Мне понятны смятения в чувствах рядовых коммунистов, не изучавших глубоко теорию возникновения коммунистической идеи. Понятны также сомнения простых людей в правильности выбранного пути развития, если он — этот путь — привел к пустым прилавкам. Я приветствую радикализм молодого поколения, подобно юному Ленину восклицая: «Мы пойдем другим путем!» — они не обременены ответственностью за уже пройденный путь.

Но когда люди, еще вчера исповедо-

вавшие идеалы одной партии, поклонявшиеся идолам застоя и добившиеся в те времена чинов и наград, не отвергшие с негодованием несправедливую жизнь, вдруг сегодня науськивают годовных и злых людей на КПСС, на всех коммунистов, на саму идею построения общества, знаменем которого служит лозунг: «Свободное развитие каждого есть условие свободного развития всех!» — эти люди вызывают у меня гадливое отвращение.

К сожалению, подобные перевертыши есть и в нашей городской партийной организации. Они наносят большой ущерб авторитету партии, вызывают негативное отношение людей к тем, кто продолжает добросовестно выполнять обязанности члена КПСС, партийного работника. Я имею в виду прежде всего бывших партийных работников, коммунистов-руководителей, покидающих сегодня ряды КПСС. Уж им-то грех жаловаться на невнимание и отсутствие поддержки партии. В свое время без членства в КПСС, без рекомендации партийного комитета, без утверждения на бюро горкома вряд ли бы заняли они свои посты и получили бы некоторые житейские блага. Сегодня членство в КПСС по меньшей мере бесполезно, а иногда просто невыгодно, и вот уже кое-кто спешит расстаться с партбилетом: среди них профсоюзные лидеры, начальники цехов, отделов и управлений, бывшие инструкторы городского комитета КПСС, секретари первичных парторганизаций.

Да, не просто сегодня носить звание коммуниста, но откуда у наших бывших такой панический страх? Может, прав был Ницше: трус всегда умен?

И еще один аспект проблемы... Все чаще раздаются голоса о деполитизации различных государственных структур. Мол, не могут быть членами партии (вообще любой, но чаще имеют в виду КПСС) солдаты и офицеры, чекисты и шахтеры, учителя и врачи. Но абсурднее всего, на мой взгляд, призывы к тому, чтобы во властных структурах в Советах разных уровней не было членов партий или их выборных органов.

Любая политическая партия во всем мире своей основной задачей считает борьбу за власть. Победа на выборах дает право этой партии расставлять своих людей на ключевые посты в органах власти. И если мы строим правовое государство, то должны прежде всего выработать из головы всякие мысли о «запрете на профессии», о какой-либо дискриминации по политическим убеждениям кого бы это ни касалось: слесаря, врача, офицера или мэра города.

И последнее. История, наш мудрый учитель, не раз уже показала: там, где начинают бороться «коммунистической заразой», на смену ей приходит военная диктатура. Так было в Германии в 1933 году, когда к власти пришел Гитлер, так было в Италии в 1922 году — Муссолини, в Испании в 1936 году — Франко, в Чили в 1973 году — Пиночет. Так не должно быть в России!

В. ВОЛЬФ,
первый секретарь горкома КПСС.



ТИП ВЕЛИЧАВОЙ СЛАВЯНКИ ВОЗМОЖНО И НЫНЕ СЫСКАТЬ?

Как бы ни доказывали ученые мужи бесперспективность разделения людей по расовому признаку, а все-таки миру известно, что француженки — прирожденная грация, кокетство и экстравагантность; англичанки — чувство меры и достоинство, немки — аккуратность, экономность и чистоплотность, а русские женщины...

Задумавшись о характерных чертах русской женщины, и сразу почему-то представляются жены декабристов и всплывают некраевские строки: «Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет...»

Со школьной скамьи всем внушали, что славянка способна на Подвиг, что она готова на самопожертвование, что умна, горда и поэтому должна быть уравнена с мужчинами во всех правах. Как буйно расцвели на этом логическом посыле лозунги социализма: «Женщины — на трактор, на самолеты, в космос!» В результате бурных кампаний за равенство мы добились того, что только нашу страну украшают женщины в оранжевых жилетах, выполняющие самую грязную работу.

У власти женщины почти нет, зато на участках тяжелого ручного монотонного труда их встретишь непременно. Особенно там, где платят мало, а работы много. На участке плавниковых труб, например, в цехе № 9 Новотрубного завода автоматизации никакой. Соответственно работают здесь почти сплошь женщины, за исключением бригадира Н. Т. Контори-

на да еще двух-трех мужчин. Сортировщицы — сдатчики должны сдать за смену 14 тонн труб. В бригаде 17 человек. То есть норма на одну женщину — 800 килограммов. Каждую трубу передложить нужно в общей сложности пять раз: развалить связку, перенести на запыливание, собрать пирамидой, для подсчета, потом передложить связку для проверки на закрутку, причем каждую трубу крутить вручную, так как наросты на боках труб не позволяют им крутиться. Если труба из особой марки стали, то еще раз переташить на дополнительные замеры. Труба весит 36 килограммов, бывают и большие — по 50 килограммов. В общем, при полном составе бригады за день сортиров-

щица должна поднять четыре тонны. А женщины еще радуются, когда кто-нибудь заболит!

— Так нам за отсутствующих платят.

Обычная нормальная зарплата на этом участке — 170 рублей. Если болеет человек пять-шесть, то выходит по 230.

— Очень приличная зарплата, есть цеха, где и таких денег не заработаешь, — говорит Г. М. Скоробогатова.

— Постойте, но ведь не ради 230 рублей в этом зале «тяжелой атлетики» «качаются»? Никогда не поверю, что такая зарплата может заставить по четыре тонны таскать!

Г. И. Истомина очень мягко и доброжелательно раскрывает, на ее взгляд, самые главные преимущества этого участка:

— Работаем всегда в одну смену и на пенсию в 50 лет.

Она смотрит на меня с торжеством, что так все просто объяснила, а я совершенно обескуражено думаю: «Зачем мне одна смена и два выходных, если всю субботу и воскресенье я не могу унять дрожь в руках? Зачем мне пенсия в 50, если пятидесятилетние женщины будут сочувственно уступать мне место в автобусе?»

Но сортировщицы эти аргументы повторяли с завидным постоянством.

— Да и зарплата хорошая, — вступает за свое дело Т. И. Халитова. — Я вот сюда из швейного производства пришла, чтобы побольше заработать.

— Это вам только кажется, что работа в одну смену — мелочь, — включается в разговор З. И. Мухомедьянова, — у нас в бригаде пятеро одиноких женщин с детьми. На кого оставить ребят, если работать по-сменному?

— У меня вот и муж есть, да попал в аварию, дочке тогда три месяца было. Пришлось пойти работать сюда, надо же кому-то за детьми присматривать. 11 лет уже здесь...

— Почему не уходим? — задумчиво говорит Г. М. Скоробогатова. — Так ведь неизвестно, как в другом месте. Лучше, говорят, там, где нас нет. Новотрубный завод побогаче остальных, все-таки нет-нет, да отоварят.

Подал свой голос бригадир:

— На днях выделили 10

телевизоров, холодильник, четыре стиральные машины, сапоги. Сигареты два раза в месяц дают, тушенку.

Женщины дружно поддерживали:

— Арбузы по десять копеек продавали, лук почти даром — по 21 копейке за килограмм, яблоки по 50, конфеты наши дети видят благодаря заводу.

Я, грешным делом, подумала, что сейчас поклоны начнут бить да приговаривать: «Спасибо батюшке барину, не забывает нас в бедности нашей да сиротстве».

А у меня никакой благодарности, честно говоря, к администрации завода нет.

Разве окупается этим жалким количеством товаров народного потребления мизерная цена за тонну перенесенных на плечах труб — 8 рублей? Разве можно оккупить путевками в санаторий вибрационную болезнь женщин, чьи руки еще должны вырастить и довести до ума своих ребятишек?

14 лет трудового стажа на этом участке у Г. М. Скоробогатовой (на снимке), а разговоры об автоматике так и остаются разговорами. В. Л. Шулина все время надеется на слова директора завода В. Н. Дуева, что будет автоматизирован их труд, причем скоро.

— Да о чем толковать, — возмущается нетерпеливый читатель. — Ах, трудно, ах, тяжело! Рассосюкалась журналистка. Не хочешь — не работай, их туда силой никто не толкал.

Конечно, никто не заставлял О. В. Екимову быть сортировщицей — сдатчиком. А если вам 41 год, а на руках маленький восьмилетний сын и мужа нет? Эта работа позволяет Ольге Васильевне все свои одинокие вечера посвящать сыну, учить его считать, читать, ходить по выходным на каток или в кино, чтобы сын не чувствовал себя сиротой. Да и однокомнатная квартира становится мала, вся надежда на завод, где О. В. Екимова работает с окончания школы. Так что вроде все логично, нельзя Ольге Васильевне с участка уходить, даже благодарить судьбу надо за такой подарок.

Женщины выходили из бытовки в немомверный ляг и грохот цеха. Ради одной смены и раннего выхода на пенсию...

Е. КАПУСТИНА.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В номере 160 за 23 августа был опубликован материал «Пока гром не грянет» о вспышке инфекционных заболеваний в Новоуральске, причиной которых послужило то, что в благоустроенное жилье горячая вода без обеззараживания подавалась прямо из поселкового пруда, несмотря на запрет СЭС. Исполком горсовета принял решение, выполнение пунктов которого должно было навести порядок в этом вопросе.

О принятых мерах в редакцию прислал ответ главный инженер Новоуральского завода «Искра» В. И. Купцов: «Постановлением горСЭС 8 июня была прервана подача воды с пруда, имея устное распоряжение врача СЭС Л. П. Шушариной снята пломба с задвижки с целью подачи горячей воды в гредварильно-продезинфицирован-

да как не удовлетворяющая требованиям ГОСТа. В связи с этим была подготовлена водопроводная сеть с артезианских скважин. 12 ию-

Для дальнейшего улучшения водоснабжения Новоуральска приступили к строительству водоочистой установки «Струя-400» с пуском ее в 1991 году и водовода с артезианских скважин Корчагинского урочища. При объеме строительного-монтажных работ на 1990 тысяч рублей на 1 октября освоено 460 тысяч. До конца года будет освоено еще 600 тысяч рублей. Строительство сооружений водовода будет закончено в 1991 году. Пуск в эксплуатацию — в 1992 году.

ную водопроводную сеть поселка.

Контроль за состоянием водопроводных сетей осуществляется.

■ ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

АРЕНДАТОРЫ, А НЕ ПОДЕНЩИКИ ПОМОГУТ НАКОРМИТЬ ГОРОД

Но на четырех сотках не посадишь в достаточном количестве картофель, морковь, свеклу... Если же людям дать земли столько, сколько они смогут обработать, то город будет с картофелем и овощами всегда. Своими, а не привозными. Возводить фермерские хозяйства — в этом вижу выход.

Городскому Совету нужно строить дома с приусадебными помещениями и сдавать в аренду вместе с землей тем людям, кто желает и умеет работать. Давать испытательный срок несколько лет. Если у человека получится, пусть и дальше работает. Нет — заключать договор с другой семьей. Уверен, настоящий

фермер с семьей прокормит не только себя, но и еще несколько десятков горожан. Уверен, его земля не зарастет чертополохом, его телята не утонут в стойле в навозной жиже...

Несколько слов о пищевых предприятиях: мясоперерабатывающем, молокозаводе, птицефабрике. Раз они находятся на нашей территории, пусть принадлежат городу. Не найдем мяса и молока для них? Найдем, если возьмемся за дело с головой. И птицефабрика должна в первую очередь снабжать город курами и яйцом. Пугают, что в этом случае не будет кормов для птицы. Но можно же выращивать зерно в наших совхозах. Плохо собираем и используем пищевые отходы, хлеб. А этим тоже в личных хозяйствах кормят кур. Яиц они меньше не дают и по упитанности вряд ли уступают фабричным.

Конечно, трудно все сразу, все махом. Но сколько можно еще говорить и ничего не делать, ждать указаний и разрешений! Пора делом заниматься.

В. ТОКАРЕВ,
читатель.

Да, в городе из рук вон плохо с продовольствием, и радужных перспектив пока не видно. На то, что нам кто-то что-то поставит, надежда плохая. Наши же совхозы обеспечить самым необходимым не могут, и создается впечатление, не желают, хотя труженики промышленных предприятий, школьники, учащиеся ПТУ из года в год роются на полях в снегу и грязи, спасая урожай. Не раз в газете проходили информации о запашке необработанных овощей. Работники совхозов, как правило, не возмущаются этим: они от голоду не очень страдают, имея личное хозяйство, да и совхоз поможет, а в городе трубы и хромовые соли кушать не будешь.

Не пора ли принимать радикальные решения? Пусть совхозы сдают столько, сколько они в состоянии сами обработать и убрать без поденщины заводских коллективов. Остальную же землю отдать в пользование горожан. Даже если это будут не лучшие поля. Знаю, да и не я один, какие участки отдавались под коллективные сады: камни, глина. Но хозяева навезли туда земли, обиходили, и теперь эти сады благоухают, дают неплохие урожаи.

■ ПОДПИСКА-91

РАЗГОВОР

О ТРЕХ КОПЕЙКАХ

Действительно, если ежедневно отчислять из семейного бюджета по три копейки, это как раз хватит на годовую подписку «Под знаменем Ленина». В месяц эта сумма составит 83 копейки. Ну, скажите пожалуйста, что сегодня можно купить на 83 копейки! Разве что очень скромно пообедать в рабочей столовой.

Сегодня много дебатировать по поводу подписки вообще и на городскую газету в частности. Некоторые совсем вдруг «обнищали» и считают, что если они заплатят за годовую подписку, то много потеряют. А между тем малообеспеченным я предложил бы хороший вариант: пусть каждый из них за год напишет в газету три среднего размера интересных материала, и компенсация гонораром за подписку гарантирована в полном размере. Можно выписать городскую газету и на квартал. Заплатив за три месяца трешку, вы в течение этих месяцев будете иметь полную информацию о жизни города, а также еженедельную программу телевидения.

Второе, о чем бы я хотел сказать, так это о том, что мне стыдно за

некоторых ветеранов-коммунистов, которые обращаются в первички с просьбой выделить деньги на подписку. Уверен, что тот, кто просит, получает отнюдь не 70 рублей. Я против разбазаривания и без того тощих кошельков, находящихся в распоряжении первичных парторганизаций. Мне могут возразить, что ими уплачены большие партвзносы, но это не тот случай, чтобы «грабить» своих же коллег. Деньги из партийной кассы следует тратить на более нужные дела. Скажем, на оказание коммунисту материальной помощи, приобретение путевки или оплату проезда...

Я читаю год «Под знаменем Ленина», и эта газета становится для меня уже жизненной необходимостью, духовной потребностью. Так давайте же, уважаемые подписчики, все, как один, выпишем нашу газету и, получив ее 1 января 1991 года и посмотрев на тираж, скажем: «А ведь опять нашей «Подзнаменки» выходит столько, сколько ее было в 1990 году».

В. КОВАЛЕНКО,
пом. начальника караула ВВО ИТЗ,
член КПСС с 1963 года.

■ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

БЛИЖЕ РОДНЫХ

В Билимбае много одиноких престарелых людей. Что делать? Молодые стремятся в город. Кто-то из них и совсем забывает своих родных. И живут старики милостью своих соседей...

Но вот больше полугода назад у больных и престарелых появился помощник — Алевтина Георгиевна Петухова. Сестра милосердия городского комитета Красного Креста, взяла она под свою опеку десять ветеранов. И в дождь, и в холод эта женщина с доброй душой обходит своих подопечных — а они неблизко друг от друга, приносит горячую пищу, продукты, заказы, ходит в магазин, платит за квартиру.

Старики сразу привязались к Алевтине Георгиевне, поняли, что не просто свою

зарплату отработывает, но душой болеет за них. Узнала как-то, что у инвалида первой группы М. М. Гладких пенсия всего-то 30 рублей — за погибшего отца. Ни времени, ни сил не пожалела, чтобы хлопотать в горбюбесе, справки разные собирать. И вот старушка 70 рублей получать стала. Все жить полечче! Другой раз Алевтина Георгиевна узнала, что с дровами у ветерана туго. И опять хлопот на несколько дней. И снова успешно их завершение — привезли, а нарубить взялись соседи.

Точно знают ветераны Билимбая, что их проблемы известны и в горкоме Красного Креста. Алевтина

Георгиевна приглашала посмотреть, как люди живут, ответственную за патронаж Людмилу Андреевну Лень. Ветхие домишки, ворота, еле закрывающиеся, одежка им под стать — безрадостная, одним словом, картина. Но после этого посещения шести самым нуждающимся ветеранам оказана материальная помощь. Невелики деньги, но согласно пожеланиям А. Г. Петухова кому фуфайку купила, кому тапочки, халат... А еще из горкома Красного Креста выделили собранные вещи.

Побеспокоилась Алевтина Георгиевна и насчет талонов на бесплатное питание. Хоть и вышло себе дороже — отovarивать-то их при-

ходится тоже ей.

Хлопоты, хлопоты, а проблем у патронажной сестры не убывает. Самим престарелым ведь даже помыться тяжело! А чего стоило организовать стирку белья в прачечной? Но, добрая фея старичков никогда не отказывает своим подопечным отказом. Поступило пожелание, значит, надо думать, как его выполнить.

— Ближе родных. Слово член семьи заботится о нас, — говорят об Алевтине Георгиевне ее подопечные. — Выпало же счастье... Чтoб она только всегда здорова была...

Т. КАСИМОВА,
председатель участкового комитета Красного Креста поселка Билимбае.

НЕ НАЕДИНЕ С БЕДОЙ

ДЕЛА
СЕМЕЙНЫЕ

Мало у кого из детей переходный возраст проходит гладко. Контакт с родителями частично теряется. Появляются новые авторитеты. Подчас — уличные. Пытаюсь самоутвердиться, подросток иной раз совершает такое... Вот и я с сыном несколько лет назад потеряла лад. Попал парнишка на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних. Сперва такой факт напугал, вызвал боль, стыд. Но когда познакомилась с инспектором по делам несовершеннолетних Фаиной Семеновной Носыревой, наоборот, обрадовалась. И с любой бедой теперь — сразу к ней.

Всегда приветливая, добродушная, великодушная, терпеливая и неустанно опекающая — не галоч-

ки ради, а по велению сердца — моего сына и многих других ребят. Иной раз дивисься: где таких сил душевных для одного — своего — ребенка взять, а она для чужих находит. И столько мальчишек и девчонок, в которых иной раз и родные-то веру потеряли, она спасла от горькой участи!

Не нотациями Фаина Семеновна воздействует на ребят. Она замечает в ребенке добрые черты, ранимые места. И с опытно-психолога играет на этих

струнках. Похвалит — как это дорого любому трудному, который от всех только и слышит резкий слова. Может раззадорит, направит на доброе дело. При этом не оценим душевный такт Ф. С. Носыревой — никогда не унижит, не ударит по самолюбию подростка. Не преступников видит она в наших детях, но людей, совершивших ошибку, которым надо помочь разобраться в жизни, найти ответы на сложные вопросы. Ведь и взрослые порой не всегда верно оценивают

свои поступки... Такое отношение к подопечным вызывает у ребят добрую ответную реакцию: не боятся женщины в милицейской форме, а доверяют ей, симпатизируют, уважают, считаются с ее мнением.

Побольше бы таких людей, как Фаина Семеновна! И не только в ИДН, но в школе, в окружении ребят. Я очень благодарна нашему инспектору. Как, наверное, многие родители. Ведь дети, даже трудные, непослушные и шаловливые — самое дорогое, что есть у нас. Как бы хотелось, чтоб выросли они все же добрыми людьми. И как хорошо, что рядом есть заинтересованный помощник — Фаина Семеновна.

ЧЕРНОГУБОВА,
мама.

«ПРОТИВОЯДИЕ
ОТ СПЕКУЛЯНТОВ И ОЧЕРЕДЕЙ»

ПОСМОТРИМ В КОРЕНЬ ЗЛА

Прекрасная заметка, но кое-что не устраивает. Я — человек предпенсионного возраста. Скоро уйду на заслуженный отдых, как и другие писавшие, которых ждет «это светлое будущее!» Ведь спекулянтов среди стариков единицы, не то что среди молодых. И вот эти бедные старушки не спят, записываясь, стоят в очередях. Здорово отдыхают! Ведь они тоже могут упрекнуть работающих: «А вам ведь на предприятиях дают!» И пойдут, и поедут.

Давайте посмотрим в корень зла — в сферу распределения. Ведь сплошная несправедливость! И не свердловчане нас обьели! Эта мышиная возня насчет визиток — просто желание тянуть время, чтобы дать «урвать» тем, кто у кормушки. Ничего визитки не дадут. Сейчас предприятия друг перед другом шеголяют в вопросе обеспечения по своим каналам. А основная

масса дефицита из городских фондов идет на предприятия, где распределяется отнюдь не по законам справедливости. В Свердловске это уже отменили. Ведь когда фонды дробятся, проверить, до кого доходят товары, нельзя.

А очереди «убивают» людей даже не сами по себе, а поток «льготников» в них. Почему участники войны, полностью обеспеченные из специального магазина, всюду без очереди снабжают своих родственников? По пять раз берут одно и то же. Ведь получаем мы фонды на душу населения, так почему это не доходит до каждой души? К примеру, почему дети из многодетных семей видят сгущенку, конфеты и др., а остальные дети, родители которых трудятся на благо общества, этих вещей не видят?

Так что подписываюсь за книжки. Ну, пусть льготники вперед получают, но не больше за счет остальных. Эти лицемерные высказывания против карточек — желание сохранить место у кормушки. Ведь еще Тургенев сказал: «Какая уж честь, если нечего есть».

И еще вопрос об одном потоке дефицита, на сей раз вещевого, участникам войны. Почему им стенки, холодильники, стиральные машины, которые идут их детям, внукам? Или модная обувь. Парадокс и источник зла,

Скоро ведь их будут бить в очередях. Только не надо внушать, как они стояли под Москвой. За это имеют деньги и спецмагазины, и другие льготы. Но почему они без очереди за персиками, даже за мороженым?

В общем, со всем этим надо кончать. Книжки и только книжки!

Е. МАКСИМОВА.

Устали так жить

Прочитав в газете заметку «Противоядие от спекулянтов и очередей», мы не могли оставаться равнодушными и решили написать письмо, которым полностью поддерживаем авторов. Мы устали от очередей, нехватки продуктов и промышленных товаров. Поэтому также требуем ввести потребительские книжки на все эти товары. Понимаем, что изобилия не наступит в ближайшие годы, но хоть будет надежда на более справедливое распределение.

Коллектив бюро цен Новотрубного завода.
40 человек.



О катастрофе самолета ЯК-42, происшедшей в сентябре в аэропорту Кольцово, написано немало. Для первоуральцев же это сенсацией не было — еще свежи воспоминания о падении ТУ-134 в Талице.

Но все же вернемся к сентябрьским событиям, тем более что последствия катастрофы снова ликвидировали солдаты и офицеры из части гражданской обороны. Вот что рассказал подполковник К. В. Припуга, возглавлявший оперативную группу:

«Сообщение о катастрофе мы приняли в ту же ночь. Сразу была образована оперативная группа, в которую вошли две пожарные машины, санитарная машина, два автомобиля радиационно-химической разведки. Готовились к погрузке на «Ураган» тяже-

КАК ЭТО БЫЛО

лая машина разграждения, способная работать в самых непроходимых местностях.

Но команду выдвинуть технику в район Кольцово получили только 24 сентября. До этого причину катастрофы выясняла правительственная комиссия. В нашу задачу входило: ликвидация последствий катастрофы, транспортировка погибшего самолета, рекультивация поля.

Скажу сразу: по сравнению с зимней катастрофой эта задача была куда сложнее. ЯК-42 упал в полтора километра от аэродрома, на поляну среди леса. Раскисшая почва осложняла проход техники к месту падения.

Самолет был в таком со-

стоянии: крылья на месте, лишь фюзеляж переломлен надвое, да один двигатель оторвало. Предстояло разрезать весь самолет на части, чтобы можно его было транспортировать.

В основном с задачей справились за полсутки. Корпус самолета нельзя было резать автогенем, даже ножовкой — боялись возгорания топлива. Пришлось разрушать обломки направленным взрывом. Сделано это было с ювелирной точностью, этим мы сохранили аэрофлоту для дальнейшей эксплуатации двигатель, отдельные агрегаты. Сложности возникли, когда подрывали правое крыло. Специалисты нас уверили: топливо слито,

можно работать. При взрыве же возник сильный пожар, охвативший крыло, часть корпуса. Но пожарным удалось подавить его минут за десять.

Одним словом, люди в очередной раз продемонстрировали свой профессионализм. В той операции отличились подполковник А. Р. Борисенко, прапорщик А. А. Подбелло, старший лейтенант О. Н. Михайлин, лейтенант Э. А. Батяев, экипажи машины разграждения, трактора, автокрана.

Командир объединенного авиотряда поблагодарил всех за помощь.

Такой вот рассказ. От себя лишь добавим, что поменьше бы нашим солдатам и офицерам поводов для проявления героизма в мирное время.

Г. ГРИГОР'ЕВ,
Фото Э. БАТОВА.

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ОСВОД

НУЖНА ОСТОРОЖНОСТЬ

Появление людей на водоемах, покрытых первым льдом, нежелательно. Нестойчивый лед крайне опасен. Всегда нужно помнить, что на заснеженных участках, в местах стока промышленных вод, у кустов, камышей лед тонок. Безопасная толщина его для

одиночного пешехода — не менее 5 см, для группы — не менее 7 см, для грузового и легкового транспорта — 25 и 45 см. Поэтому необходимо пользоваться только оборудованными ле-

довыми переправами. В период ледостава особого внимания требуют дети. Элементарные знания правил поведения на водоемах обязательны и для любите-

лей-рыболовов. Для усиления опоры кладите рядом с лункой доску, имейте с собой длинную веревку.

Н. ОШУРКОВА,
председатель
горсовета ОСВОД.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход» 31 октября, 1 ноября «ФАНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос» 31 октября, 1 ноября «МИСТЕР ИНДИЯ» (2 серии) Сеансы: 9.30, 15 час «ИМЯ РОЗЫ» в 18 часов. Видео: «МАЛЫШ-КАРАТЭ» (3 часть) в 12 часов. «НАЗАД, В БУДУЩЕЕ» (2 часть) в 20.30 часов.

Дворец культуры и техники «Строитель» 31 октября, 1 ноября «СТЕКЛЯННЫЙ ЛАБИРИНТ» в 18 и 20 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода, 31 октября «ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ» Сеансы: 18 и 20 час.

Клуб Трумпоселка, 31 октября «АВАРИЯ — ДОЧЬ МЕНТА». Сеансы: 19, 21 час.

Клуб имени В. И. Ленина, 31 октября «ДВОЕ НА ГОЛОЙ ЗЕМЛЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина, 31 октября «СМЕРТЕЛЬНАЯ АКУЛА» — в 19 часов, «ВАМПИРЫ» (2 часть) в 21 час.

ГДЕ КУПИТЬ НЕДОРОГОЮ, НО НУЖНУЮ ВЕЩЬ! КОНЕЧНО ЖЕ, В МАГАЗИНЕ «ТОВАРЫ ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ» (ул. ВАТУТИНА, 23)!

Магазин предлагает

• станки для бритья по цене от 80 коп. до 2 руб. 30 коп.



- электробигуди-расческу — 3 руб. 50 коп.
- колготки эластиковые с ажурным рисунком — 6 и 8 руб., 23, 25 размера,
- сумки хозяйственные — 2 руб. и 2 руб. 50 коп.
- формы для выпечки — 2 руб.
- ботинки хоккейные — 2 руб. 30 коп., 22,5, 23 размера,
- туфли легкоатлетические — 9 руб., с 25 по 27 размер,
- игрушки елочные — по 4 и 9 коп.

МУЗЫКАЛЬНО-ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ № 1

Объявляет дополнительный набор учащихся в возрасте 8—10 лет на 1990—91 учебный год.

В ПРОГРАММЕ ОБУЧЕНИЯ:

хоровой класс, теория музыки, музыкальная литература, со второго года обучения — музыкальный инструмент.

ЗАПИСЬ И ПРОСЛУШИВАНИЕ СОСТОЯТСЯ 3, 5, 6 НОЯБРЯ С 17 ДО 19 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ: УЛ. ЧКАЛОВА, 23, МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1.

Вас приглашает отличная профессия ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7

объявляет набор учащихся на 1990—91 учебный год

- НА БАЗЕ 9 КЛАССОВ
- ПЛИТОЧНИК-МОЗАИЧНИК.
- КАМЕНЩИК-МОНТАЖНИК-СВАРЩИК.
- СТОЛЯР СТРОИТЕЛЬНЫЙ.
- СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ ПРОМЫШЛЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ.
- СЛЕСАРЬ СТРОИТЕЛЬНЫЙ.
- ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.
- МАШИНИСТ МОСТОВЫХ, БАШЕННЫХ И КОЗЛОВЫХ КРАНОВ.
- АРМАТУРЩИК-СВАРЩИК.

Все принятые на обучение с 9-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. В период производственной практики получают 50 процентов в виде вознаграждения от заработной платы. Иногородным предоставляется 6-татоеустроенное общежитие.

Училище располагает хорошей материально-технической базой. Хорошо оборудованы кабинеты общеобразовательных дисциплин, спецпредметов. Оснащенность кабинетов позволяет проводить уроки на высоком уровне. Имеются оборудованные мастерские училища, где учащиеся получают первоначальные навыки.

В училище есть библиотека, 2 спортивных зала.

Работают спортивные секции: лыжная, легкой атлетики, волейбольная, баскетбольная, классической борьбы, многоборья ГТО, хоккея с мячом.

Для желающих заниматься художественной самодельностью — фольклорный коллектив, театральная студия, кружок современного танца. Есть фотокружок, туристический, кружок чеканки.

При поступлении при себе иметь следующие документы:

- заявление от поступающего и родителей,
- паспорт или свидетельство о рождении,
- справку с места жительства о семейном положении,
- свидетельство о 9-летнем образовании,
- характеристику,
- 12 фотографий размером 3х4.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77. СPTV 7. Автобусы № 1, 11, 12, 13 до остановки «СPTV-7». Телефоны 2-50-75; 2-51-24.

МЕНЯЕМ КВАРТИРУ

2-комнатную (32 кв. м, 3-й этаж) и однокомнатную (16 кв. м, 2-й этаж) на 4-комнатную новой планировки или 3-комнатную не менее 48 кв. м. Обращаться по тел. 7-67-08 по смене «А» или пр. Космонавтов, 11-а, кв. 22.

комнату гостиничного типа и комнату в квартире с одной соседкой на однокомнатную не менее 19 кв. м или малогабаритную. Обращаться: ул. Советская, 9-107.

2-комнатную новой планировки на 2-м этаже и 2-комнатную старого типа на 2-м этаже на 4-комнатную новую планировку или старого типа кроме 1-го этажа. Обращаться: ул. Трубников, 42, кв. 110 после 17 часов.

две 2-комнатные по 32,5 кв. м (одна с телефоном) на 4-й или 3-комнатную старого типа (с телефоном) или на 3-комнатную в г. Свердловске. Звонить 2-15-94.

К сведению предприятий, организаций и населения города!

В соответствии с решением горисполкома в городе приступила к работе служба «05», в функции которой входят координация деятельности всех жилищно-коммунальных служб города в аварийных ситуациях и контроль за их ликвидацией.

Все руководители предприятий и любой житель города могут получить интересующую их информацию по обеспечению энергоснабжения жилищного фонда города и предприятий, а также по всем аварийным ситуациям на инженерных сетях коммунального назначения, объектах жилья и соцкультбыта. Служба работает круглосуточно.

Решением горисполкома определено, чтобы все ведомственные дежурные и диспетчерские службы своевременно давали необходимую достоверную информацию по требованию данной службы для последующего ситуационного анализа и доклада руководству города и информации населения.

КНИГОТОРГ

• предлагает • советует

ЭКОНОМЬТЕ ВРЕМЯ В ПОИСКАХ ИНФОРМАЦИИ! ПОЛЬЗУЙТЕСЬ СПРАВОЧНЫМИ ПОСОБИЯМИ!

■ МАГАЗИН «ТЕХНИЧЕСКАЯ КНИГА» РАСПОЛАГАЕТ:

■ Б. Яворский, Справочное руководство по физике для поступающих в вузы и для самообразования.

■ А. Цыпкин, Справочник по математике для средних специальных учебных заведений.

■ Н. Кошкин, Справочник по элементарной физике.

Популярный экономико-математический словарь.

Справочники по расчетам на микрокалькуляторах.

Адрес магазина: ул. Чкалова, 39. Телефон 2-19-77.

Газета городского Совета

народных депутатов,

городской организации КПСС,

коллектива редакция



623105, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-07, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием съездов 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53925. Заказ 6547. Тираж 39510. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26а